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惠阳一中2013届高三9月月考理科综合试题本试卷分 选择题和非选择题两部分 满分300分。考试时间150分钟。

第一部分  选择题（共118分）
一、单项选择题：本大题共16小题，每小题4分，共64分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求，选对的得4分，选错或不答的得0分。

1．下列关于真核细胞结构的叙述，错误的是（     ）

A．细胞器在细胞质中的分布与细胞的功能相适应

B．线粒体是细胞内物质氧化和能量转换的主要场所

C．由rRNA和蛋白质组成的核糖体具有特定空间结构　

D．高尔基体是细胞内蛋白质合成、加工和运输的场所

2．某同学以新鲜洋葱鳞片叶内表皮为材料，经不同处理和染色体剂染色，用高倍显微镜观察。下列描述正确的是     （       ）

A．经吡罗红甲基绿染色，可观察到红色的细胞核

B．经吡罗红甲基绿染色，可观察到绿色的细胞质

C．经健那绿染色，可观察到蓝绿色颗粒状的线粒体

D．经苏丹Ⅲ染色，可观察到橘黄色颗粒状的蛋白质

3．研究表明细胞癌变是细胞从已分化转变到未分化状态的过程，下列叙述正确的是（    ）

A．癌细胞具有和正常分化细胞相近的细胞类型

B．癌细胞的分裂能力与分化程度成正相关

C．诱导癌细胞的正常分化是癌症治疗的一种策略

D．癌细胞类似于胚胎细胞都脱离了细胞的正常分化

4．下列有关孟德尔豌豆杂交实验的叙述，正确的是       （      ）   

A．孟德尔在豌豆开花时进行去雄和授粉，实现亲本的杂交

B．孟德尔研究豌豆花的构造，但无需考虑雌蕊、雄蕊的发育程度

C．孟德尔根据亲本中不同个体表现型来判断亲本是否纯合

D．孟德尔利用了豌豆自花传粉、闭花受粉的特性

5．已知水稻高秆（T）对矮秆（t）为显性，抗病（R）对易感病（r）为显性，这两对基因在非同源染色体上。现将一株表现型为高秆、抗病的植株的花粉传给另一株表现型相同的植株，所得后代表现型是高秆∶矮秆＝3∶1，抗病∶感病＝3∶1。根据以上实验结果，判断下列叙述错误的是    （     ）

A．以上后代群体的表现型有4种                B．以上后代群体的基因型有9种

C．以上两株亲本可以分别通过不同杂交组合获得

D．以上两株表现型相同的亲本，基因型不相同

6．下列关于遗传实验和遗传规律的叙述，正确的是   （      ）

A．非等位基因之间自由组合，不存在相互作用

B．杂合子与纯合子基因组成不同，性状表现也不同

C．孟德尔巧妙设计的测交方法只能用于检测F1的基因型

D．F2的3：1性状分离比一定依赖于雌雄配子的随机结合

7．文房四宝（笔、墨、纸、砚），做笔用的狼毫，研墨用的墨条以及宣纸（即白纸）和做砚台用的砚石的主要成份依次是  （      ）   

A．多糖、石墨、蛋白质、无机盐          B．塑料、石墨、多糖、无机盐

C．蛋白质、石墨、多糖、无机盐          D．蛋白质、煤炭、多糖、有机机玻璃

8．下列有关物质检验的实验结论正确的是(    )
	选项
	实验操作及现象
	实验结论

	A
	向某溶液中加入盐酸酸化的氯化钡溶液，有白色沉淀生成
	该溶液中一定含有SO42－

	B
	向某溶液中加入盐酸，产生能使澄清石灰水变浑浊的无色无味气体
	该溶液中一定含有H CO32－

	C
	将某气体通入品红溶液中，品红溶液褪色
	该气体一定是SO2

	D
	用玻璃棒蘸取浓氨水点到红色石蕊试纸上，试纸变蓝色
	浓氨水呈碱性


9．对下列事实的解释错误的是

（    ）


A．用75%的乙醇溶液进行消毒，是由于乙醇能使蛋白质变性


B．医疗上用硫酸钡作“钡餐”，是由于硫酸钡难溶于水


C．用氢氟酸雕刻玻璃，是由于氢氟酸能与二氧化硅反应


D．向Na2O2与水完全反应后的溶液中加MnO2，产生O2，是由于该溶液中含H2O2下表
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11．NA代表阿伏加德罗常数，下列有关叙述正确的是

A．1 mol羟基中含有10NA个电子
B．标准状况下，22.4 L氢气和氧气的混合气体，含有NA 个分子
C．1 L 1 mol/L 的FeCl3溶液中含有NA 个Fe3＋
D．1 mol Cu和足量稀硝酸反应生成NO 气体，转移3NA个电子

12．在下列各溶液中的离子可能大量共存的是（    ）


A．加铝粉放出大量H2的溶液中：Na+、NH+4、SO2-4、Br-


B．常温下，c(H+)/c(OH-)=10-10的溶液中：Ca2+、Mg2+、ClO-、I-


C．0.1mol/LNaHCO3溶液中：K+、Ba2+、OH-、Cl-


D．能使甲基橙变红的溶液中：Na+、K+、SO2-4、AlO-2
13．速度的大小和方向都不断变化，但加速度的大小和方向都不变的运动是（    ）
A.匀速圆周运动                B.平抛物体的运动　　　

C.自由落体运动                D.竖直上抛运动

14．如图，两轮用皮带传动，没有打滑，A、B、C三点位置如图，若r1> r2，O1C = r2，则这三点的向心加速度的关系是（   ）

[image: image49]A．aC < aA < aB                 B．aC > aA > aB       

C．aA = aB = aC                 D．aB = aC > aA
15．“嫦娥号”探测器绕月球做匀速圆周运动，变轨前距月面200km，变轨后距月面100km，则变轨后与变轨前相比（    ）
A．周期变大                   B．角速度变小
C．线速度变大                 D．向心加速度变小

16．如下图，水平地面上质量为m的物体，与地面的动摩擦因数为μ，在劲度系数为k的轻弹簧作用下沿地面做匀速直线运动．弹簧没有超出弹性限度，则（    ）
[image: image50]A．弹簧的伸长量为
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B．弹簧的伸长量为
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C．物体受到的支持力与对地面的压力是一对平衡力

D．弹簧的弹力与物体所受摩擦力是一对作用力与反作用力

二、双项选择题：本大题共9小题，每小题6分，共54分。在每小题给出的四个选项中，有两个选项符合题目要求，全部选对的得6分，只选1个且正确的得3分，有选错或不答的得0分。

17．下列关于力的说法正确的是(    )
A．作用力和反作用力作用在同一物体上
B．太阳系中的行星均受到太阳的引力作用  

C．运行的人造地球卫星所受地球引力不变 

D．伽利略的理想实验说明了力不是维持物体运动的原因  
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[image: image51]19．平抛运动可以分解为水平和竖直两个方向的直线运动，在
同一坐标系中作出这两个分运动的v-t图像，如图所示，若平抛运动的时间大于2t1，则下列说法中正确的是（　  ）

A．图线2表示竖直分运动的v-t图线

B．t1时刻的速度方向与初速度方向夹角为30°

C．t1时间内的竖直位移与水平位移之比为1:2

D．2 t1时刻的速度方向与初速度方向的夹角为60°
[image: image52]20．如图，质量相同的物体A和B，分别位于地球表面赤道上的a处和某一纬度上的b处，跟随地球匀速自转，下列说法正确是（    ）
A．A物体的线速度大于B物体的线速度

B．A物体的角速度大于B物体的角速度

C．A物体所受的万有引力小于B物体所受的的万有引力

D．A物体的向心加速度大于B物体的向心加速度

21．如图所示，两个内壁光滑、半径不同的半圆轨道固定于地面，一
个小球先后在与球心在同一水平高度的A、B两点由静止开始下滑，通过轨道最低点时（    ）

[image: image53]A．A球对轨道的压力等于B球对轨道的压力

B．A球的线速度等于B球的线速度

C．A球的角速度大于B球的角速度

D．A球的向心加速度大于B球的向心加速度

22．下列离子方程式不正确的是

A．Cl2与稀NaOH溶液反应：Cl2+2OH－＝Cl－+ClO－+ H2O
B．Fe(OH)3溶于氢碘酸：Fe(OH)3+3H+＝Fe3++3H2O

C．烧碱溶液中加入铝片：Al + OH- + H2O ＝ AlO2- + H2↑ 

D．Ba(OH)2溶液中加入过量Al2(SO4)3溶液：
3Ba2++6OH－+2Al3++3SO42－＝3BaSO4↓+2Al(OH)3↓
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23．下列实验装置（固定装置略去）和操作正确的是
　　　　　 


　　　　　　　　
   　　　



24．细胞核与细胞质在个体发育中的相互作用表现在   （      ）
A．细胞核通过mRNA决定细胞质中蛋白质的合成

B．细胞质为细胞核的代谢提供酶、ATP和原料等

C．细胞核是遗传和代谢的调控中心，不须通过细胞质就能实现

D．细胞质中的DNA决定着细胞核基因的选择性表达

25．下图为某高等动物的一组细胞分裂图像，下列分析判断中，不正确的是 （     ）
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A．乙产生的子细胞基因型为AaBbCC，丙产生的细胞基因型必为ABC和abC

B．甲、乙、丙三个细胞中均含有二个染色体组，但只有丙中不含同源染色体

C．甲细胞形成乙细胞和丙细胞过程中产生的基因突变通常都能遗传到子代个体中

D．丙细胞产生子细胞的过程中不发生等位基因的分离和非等位基因自由组合

第二部分  非选择题（共182分）

三、非选择题：本大题共11小题，共182分。按题目要求作答。解答题应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案的不能得分。有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。
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（1）若图一的分泌物是促甲状腺激素，则此细胞表示的是       细胞，促甲状腺激素的加工、成熟最终在图中的［  ］        完成。该细胞在完成促甲状腺激素的合成和分泌后，膜面积会相应减少的是图中的［  ］        。

（2）若图二表示正常人的细胞膜，其中a和b分别代表不同分子或离子进出细胞膜的方式，下列对细胞膜结构和功能的叙述，错误的是（    ）。

A．不同物种的细胞中①、②和③的种类存在差异

B．免疫抑制药物可作用于①而使器官移植的成功率明显提高

C．b的运输方式能体现细胞膜的选择透过性 

D．如图示为小肠上皮细胞膜，则a可代表甘油，b可代表K+

（3）与正常细胞相比，肿瘤细胞在显微镜下可见明显增多的细胞器有             。

（4）化学治疗可采用药物，如5—氟尿嘧啶，它的结构与尿嘧啶非常相似，可以干扰

                 的过程，从而影响癌基因的表达。 

（5）某科研单位研制了一种新药X，为了验证此药物对此类肿瘤有较好的疗效，将肿瘤细胞悬浮液分成等细胞数的A、B两组。A组加入3H标记的胸腺嘧啶脱氧核苷酸，B组应加入                     。相同条件下培养一段时间后，洗去培养液，把两组细胞做相应的处理，分别检测两组细胞的放射性强度。如果出现的实验现象为                        ，则说明此药物的疗效好。

27．（16分）为确定青虾细胞染色体数目，以下是实验的部分结果，请据此回答问题。 
结果一： 不同质量分数的秋水仙素处理后，处于有丝分裂中期细胞的比例和染色体形态
	秋水仙素数
	0
	1×10
	2×10
	3×10
	4×10
	5×10
	6×10

	有丝分裂中期细胞(%)
	1.0
	1.2
	1.5
	3.1
	11.2
	11.5
	12.3

	染色体形态
	正常
	正常
	正常
	正常
	正常
	不正常
	不正常


结果2：观察127个初级卵母细胞，出现不同四分体数目的细胞个数统计
	一个细胞的四分体数
	48
	49
	50
	51
	52
	53
	54
	55

	初级卵母细胞个数
	1
	1
	1
	7
	102
	10
	3
	2


（1）注射秋水仙素的最佳质量分数是           ，判断依据是                  。
（2）从统计的角度分析结果三，可以确定青虾体细胞的染色体数为        条，判断的根据                              。
（3）制备青虾染色体标本过程中，还需要使用其他的实验材料，请在下列提供的部分材料中进行选择，并说明其用途。
   材料：A．盐酸、酒精；    B．纤维素酶；  C．胰蛋白酶；D．二苯胺试剂；E．苏丹Ⅲ染液； 　　F．双缩脲试剂；  　G．醋酸洋红液。
①选择           ，用途                                                   。
②选择           ，用途                                                   。
28.（16分）Ⅰ.某生物研究性学习小组的同学对某地区人类的遗传病进行调查。在调查中发现甲种遗传病（简称甲病）在患有该病的家族中发病率较高，往往是代代相传；乙种遗传病（简称乙病）的发病率较低。以下是甲病和乙病在该地区万人中表现情况统计表（甲、乙病均由核基因控制）。
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	有甲病、

无乙病
	无甲病、

有乙病
	有甲病、

有乙病
	无甲病、

无乙病

	男性
	279
	250
	6
	4465

	女性
	281
	16
	2
	4701


请根据所给的材料和所学的知识回答：

（1）控制甲病的基因最可能位于      上，控制乙病的基因最可能位于      上，主要理由是                                                            

（2）下图是在调查中发现的上述两种遗传病的家族系谱图。其中甲病与正常为一对相对性状，显性基因用A表示，隐性基因用a表示；乙病与正常为一对相对性状，显性基因用B表示，隐性基因用b表示。其中II-3个体为纯合子。请根据家庭系谱图回答下列问题：

[image: image56.wmf]2
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①III－12基因型为        。

②假设III－12与13号结婚生一个患一种病的孩子的概率为        ，生一个正常男孩的概率为        。
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③如果III—9与一个只患甲病的男子结婚生下一个女孩，且为乙病患者，说明患病原因。                                                                 。

29（29）. 为探究环境因素对光合作用强度的影响，多个兴趣小组设计实验进行研究。

 实验材料和用具：100mL量筒、20W至500W的台灯、冷开水、NaHC03、黑藻等等。

    实验步骤：

    ①准备6套如图所示装置，编号为1- 6。在瓶中各加入约500mL0．01g／mLNaHC03溶液后用冷开水充满。

    ②取6等分黑藻分别放入1- 6号装置。

    ③将6套装置放入暗室中，然后用20W、50W、75W、100W、200W和500W的台灯等距离地分别照射1- 6号装置，观察气泡的产生情况。

    ④30min后停止光照，测量光合作用释放的O2体积。

    实验结果：
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    对该实验进行分析，回答有关问题：

    (1)该实验中的自变量是         。列出实验中的两个控制变量(无关变量)：                   。

    (2)根据装置图，上表中各组次的实验数据是如何读出的?                                                 

(3)将实验处理结果在右边的坐标里绘成柱形图。

    (4)上表中测得的氧气量并非光合作用实际产生的氧气量，其原因是                          。

(5)在冬季的人工大棚中种植蔬菜，需要确定合适的光照强度，因为光照不够会降低产量，而提供多余的光照还会浪费钱。通过该实验还不能确定最适合黑藻生长的光照强度，请写出该如何开展进一步的探究：                                                                
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（1）a的结构简式是                   ;②步的反应类型是             。

（2）写出反应①的化学反应方程式                                           该反应类型               
（3）ⅰ、用甲醇与某有机物发生酯化反应可合成化合物Ⅱ，写出该反应的化学方程式
                                                              。

     ⅱ、化合物Ⅱ与新制的氢氧化铜悬浊液反应的方程式                              
（4）化合物Ⅳ是Ⅲ的同分异构体，也有同样的六元环。Ⅳ的结构简式为            。

31．锂被誉为“金属味精”，以LiCoO2为正极材料的锂离子电池已被广泛用作便携式电源。工业上常以β-​锂辉矿(主要成分为LiAlSi2O6，还含有FeO、MgO、CaO等杂质)为原料来制取金属锂。其中一种工艺流程如下： 
  
[image: image59.bmp]
已知：①部分金属氢氧化物开始沉淀和完全沉淀时的pH： 
	氢氧化物
	Fe(OH)3
	Al(OH)3
	Mg(OH)2

	开始沉淀pH
	2．7
	3．7
	9．6

	完全沉淀pH
	3．7
	4．7
	11


       ②Li2CO3在不同温度下的溶解度如下表： 
	温度/℃
	0
	10
	20
	50
	75
	100

	Li2CO3的溶解度/g
	1．539
	1．406
	1．329
	1．181
	0．866
	0．728


请回答下列问题： 
(1)用氧化物形式表示LiAlSi2O6的组成：________________________。 
(2)反应Ⅱ加入碳酸钙的作用是_____________________   ___________________________。 
(3)写出反应Ⅲ中生成沉淀A的离子方程式：______________________________________。 
(4)反应Ⅳ生成Li2CO3沉淀，写出在实验室中得到Li2CO3沉淀的操作名称___________，洗涤所得Li2CO3沉淀要使用______________ (选填“热水”或“冷水”)，你选择的理由是                                 
                 。 
(5)电解熔融氯化锂生产锂时，阳极产生的氯气中会混有少量氧气，原因是：

___________________________________________________________________。
32．（10分）氯化亚铜（CuCl）是白色粉末，不溶于水、乙醇，熔点422℃，沸点1366℃，在空气中迅速被氧化成绿色，常用作有机合成工业中的催化剂。以粗食盐水（含Ca2+、Mg2+、SO2-4等杂质）。Cu、稀硫酸，SO2等为原料合成CuCl的工艺如下：


[image: image9]
   （1）反应I中加Na2CO3溶液的作用是                                      。

   （2）反应II在电解条件下进行，电解时阳极发生的电极反应可表示为            

                    。

   （3）①写出反应V的化学方程式                                            
②写出反应VI的离子反应方程式                                       。
（4）在整个合成过程中可以循环利用的物质是                                 
   （5）反应IV加入的Cu必须过量，其目的是                             。

   （6）反应VI后，过滤得到CuCl沉淀，用无水乙醇洗涤沉淀，在真空干燥机内于70℃干燥2小时，冷却，密封包装即得产品。于70℃真空干燥的目的是               

                    。

[image: image60.bmp]33．（16分）某实验小组用浓盐酸和MnO2制取并探究Cl2化学性质，设计装置图如下图所示：

（1）A是氯气发生装置（省略未画），制备Cl2的化学反应离子方程式是             

                            ，  A装置除了酒精灯、圆底烧瓶外还用到的玻璃仪器有                   。
（2）从C装置出来的气体中含有CO2和HCl，则在C装置中发生的化学反应方程式为           

                                                                 。

（3）同学们在实验中发现，若用稀盐酸代替浓盐酸与MnO2混合加热没有氯气生成，于
是开始探究该条件下不能生成氯气的原因。

①提出合理假设

          假设1：H＋的浓度不够大；

假设2：                                       ；

假设3：_________________________ _              。

②设计实验方案，进行实验。在答题卷上写出实验步骤以及预期现象和结论。

限选实验试剂：蒸馏水、浓H2SO4、NaCl固体、MnO2固体、1mol/L稀盐酸、1mol/LAgNO3溶液、淀粉－KI溶液
	实验步骤
	预期现象与结论

	步骤1：取少量1mol/L稀盐酸于试管A中，加入少量MnO2，                    

                                  。
	

	步骤2：取少量1mol/L稀盐酸于试管B中，加入少量MnO2，                     

                                    
                                  。
	


34．（18分）（1）如图甲所示为“用DIS（位移传感器、数据采集器、计算机）研究加速度和力的关系”的实验装置，
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  ①在该实验中必须采用控制变量法，应保持             不变，用钩码所受的重力作为

小车所受外力，用DIS测小车的加速度。

  ②改变所挂钩码的数量，多次重复测量．在某次实验中根据测得的多组数据可画出a-F关系图线（如图乙所示）．分析此图线的OA段可得出的实验结论是               ________________。

  ③此图线的AB段明显偏离直线，造成此误差的主要原因是（     ）

  A．小车与轨道之间存在摩擦    B．导轨保持了水平状态

  C．所挂钩码的总质量太大      D．所用小车的质量太大

（2）某小组得到了如图所示的纸带（两计数点间还有四个点没有画出），已知打点计时器采用的是频率为50HZ的交流电，则两计数点间的时间间隔为       s，根据纸带可求出小车的加速度大小为         m/s2（保留三位有效数字）。打D点时小车的速度为       m/s（保留三位有效数字）。
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35．（18分）如图，粗糙水平面与半径R=1.5m的光滑1/4圆弧轨道相切于B点，静止于A处m=1kg的物体在大小为10N,方向与水平面成37°角的拉力F作用下沿水平面运动，到达B点时立刻撤去F，物体沿光滑圆弧向上冲并越过C点，然后返回经过B处的速度VB=15m/s.已知SAB=15m，g=10m/s2，sin37°=0.6，cos37°=0.8 . 求
(1)物体到达C点时对轨道的压力                                O
(2)物体与水平面的动摩擦因数μ

36.（18分）如图所示，一质量为
[image: image11.wmf]m

的物体(可以看做质点)，静止地放在动摩擦因素为
[image: image12.wmf]m

的水平地面上，物体的初始位置在A处，离A处2R的B处固定放置一竖直光滑半圆形轨道，轨道的半径为R，最低点与地面相切;空中有一固定长为
[image: image13.wmf]2

3

R

木板DE，E与轨道最高点C的正下方水平距离为
[image: image14.wmf]2

R

,竖直距离为
[image: image15.wmf]2

R

，现给物体施加一水平方向、大小为F的恒力,运动一段距离R后撤去恒力F,假设物体能够达到B点，重力加速度为g,求：
  （1）物体到达B点的速度大小？
  （2）物体如能通过最高点C，则经过C点的最小速度大小为多少？
（3） [image: image63.wmf]2

O

物体要经过C点打到木板DE上，讨论F的取值范围？
[image: image64.wmf]A
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化学试题参考答案
第Ⅰ卷（选择题，共36分）

	题号
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	22
	23

	答案
	C
	D
	B
	D
	B
	A
	BC
	BD


备注：单项选择题（每小题4分，每小题只有一个选项符合题意）双项选择题（每小题有2个选项符合题意，每小题6分，全对得6分  只选一个且正确得3分，）

第Ⅱ卷（非选择题，共64分）
[image: image65.wmf]B

30、（16分）(1) a:                      (2分)；② 消去反应(2分)

[image: image66.wmf]C

（2）

(2分)加成反应(2分)

[image: image67.wmf]1

O


（3）ⅰ、OHC-CH=CH-COOH+HOCH3         OHC-CH=CH-COOCH3 +H2O(3分)

[image: image68.wmf]2

r


ⅱ、OHC-CH=CH-COOCH3+2Cu(OH)2          HOOC-CH=CH-COOCH3 +Cu2O↓+2H2O(3分)

 （4）[image: image16.bmp](2分)           
31．　(1)Li2O•Al2O3•4SiO2 (2分)
(2)除去反应Ⅰ中过量的H2SO4；控制pH，使Fe 3＋、A l 3＋完全沉淀　(各2分) (3)Mg2＋＋2OH－= ==Mg(OH)2↓、
Ca 2＋＋CO32－===CaCO3↓　(2各分) (4)过滤(1分)　热水(1分)　Li2CO3在较高温度下溶解度小，用热水洗涤可减少Li2CO3的损耗(2分)　(5)加热蒸干LiCl溶液时，LiCl有少量水解生成LiOH，受热分解生成Li2O，电解时产生O2(其他合理答案均可) (2分)
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33．（1）MnO2＋4H+＋2Cl-[image: image18.emf] Mn2+＋Cl2↑＋2H2O（2分）    分液漏斗（2分）
（2）2Cl2+2H2O+C[image: image19.emf]CO2+4HCl（2分）
（3）①假设2：Cl－的浓度不够大 （1分）假设3：Cl－和H＋的浓度均不够大  （1分）
     ②（8分）
	实验步骤
	预期现象与结论

	步骤1：取少量1mol/L稀盐酸于试管A中，加入少量MnO2，滴加几滴浓硫酸，充分振荡，塞紧带导管的胶塞，导管插入淀粉－KI溶液中，加热。（2分）
	①若淀粉－KI溶液变蓝，则假设1成立；
②若淀粉－KI溶液不变蓝，则假设2或假设3成立。（2分）

	步骤2：取少量1mol/L稀盐酸于试管B中，加入少量MnO2，加入少量NaCl固体，充分振荡，塞紧带导管的胶塞，导管插入淀粉－KI溶液中，加热。（2分）
	①若淀粉－KI溶液变蓝，则假设2成立；②若淀粉－KI溶液不变蓝，结合步骤1的结论②，则假设3成立。（2分）


33评分细则．（1）MnO2＋4H+＋2Cl-[image: image20.emf] Mn2+＋Cl2↑＋2H2O（2分）   

（加热符号，气体符号不做要求，没有配平扣1分，写化学方程式扣1分）
 分液漏斗（2分）
（2）2Cl2+2H2O+C[image: image21.emf]CO2+4HCl（2分，加热符号不做要求）
（3）①假设2：Cl－的浓度不够大 （1分）假设3：Cl－和H＋的浓度均不够大  （1分）
     ②（8分）

参考答案一
	实验步骤
	预期现象与结论

	步骤1：取少量1mol/L稀盐酸于试管A中，加入少量MnO2，滴加几滴浓硫酸，充分振荡，塞紧带导管的胶塞，导管插入淀粉－KI溶液中，加热。（2分）
	①若淀粉－KI溶液变蓝，则假设1成立；
②若淀粉－KI溶液不变蓝，则假设2或假设3成立。（2分）

	步骤2：取少量1mol/L稀盐酸于试管B中，加入少量MnO2，加入少量NaCl固体，充分振荡，塞紧带导管的胶塞，导管插入淀粉－KI溶液中，加热。（2分）
	①若淀粉－KI溶液变蓝，则假设2成立；②若淀粉－KI溶液不变蓝，结合步骤1的结论②，则假设3成立。（2分）


步骤：每步两个给分点，一是试剂，二是加热，各1分
现象与结论：每一不对应两个现象：
步骤1：①若淀粉－KI溶液变蓝，则假设1成立（可以直接说H＋的浓度均不够大）1分
②若淀粉－KI溶液不变蓝，则假设2或假设3成立。（可以说否则、反之，假设2或3成立，也可以直接说Cl－的浓度不够大 或Cl－和H＋的浓度均不够大）1分
步骤2：①若淀粉－KI溶液变蓝，则假设2成立（可以直接说Cl＋的浓度均不够大）1分
②若淀粉－KI溶液不变蓝，结合步骤1的结论②，则假设3成立。（必须结合步骤1的结论②）1分
参考答案二
	实验步骤
	预期现象与结论

	步骤1：取少量1mol/L稀盐酸于试管A中，加入少量MnO2，滴加几滴浓硫酸，充分振荡，加热。（2分）
	①若有黄绿色气体生成，则假设1成立；
②若无黄绿色气体生成，则假设2或假设3成立。（2分）

	步骤2：取少量1mol/L稀盐酸于试管B中，加入少量MnO2，加入少量NaCl固体，充分振荡，加热。（2分）
	①若有黄绿色气体生成，则假设2成立；
②若无黄绿色气体生成，结合步骤1的结论②，则假设3成立。（2分）
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	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21

	答案
	B
	A
	C
	B
	BD
	BD
	AC
	AD
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35、（18分）
 ⑴设物体在C处的速度为vc ，由机械能守恒定律得
mgR+
[image: image23.wmf]2
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[image: image24.wmf]2
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  ①            (3分)
在C处，由牛顿第二定律得
N=
[image: image25.wmf]R

v

m

2

C

            ②             (4分)
联立①②并代入数据解得：

轨道对物体的支持力N=130N           (2分)
根据牛顿第三定律，物体到达C点时对轨道的压力
[image: image26.wmf]N

¢

=130N      (2分)
⑵由于圆弧轨道光滑，物体第一次通过B处与第二次通过的速度大小相等.    (1分)

  从A到B的过程，由动能定理得：

 F sAB cos37°– μ（mg-F sin37°）sAB=
[image: image27.wmf]2
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2
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mv

    (4分)

 解得物体与水平面的动摩擦因数μ=0.125      (2分)
36、（18分）
（1）物体从A运动到B, 由动能定理得：
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     ①        (2分)
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由①②③，得
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  (2分) 
(2)当物体恰好经过C点时，有


[image: image32.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image33.wmf]R
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   ④       (2分)
    解得：
[image: image34.wmf]gR
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    (2分)
故物体经过C点的最小速度大小为
[image: image35.wmf]gR


（3）物体恰好经过C点时，从C飞出做平抛运动，有
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由④～⑦得：
[image: image39.wmf]mg
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          (1分)
当物体经过C点做平抛运动到达D点时，有：
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物体从A到C的过程，由动能定理得:
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由⑧～⑩得：
[image: image43.wmf](
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          (1分)
所以要使物体经过C点打到DE上，则力F的取值范围为：

      
[image: image44.wmf](

)

mg

F

mg

4

2

2

5

2

+

£

£

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

m

m

    (1分)
b





a





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





A．探究NH4HCO3的


热稳定性





B．证明温度对平衡


移动的影响





C．验证化学能


转化为电能





D．碳酸、苯酚酸性强弱比较





澄清的


苯酚钠


溶液





表





现





型





人





数





性别





排水管





止气夹





止水夹





排水管





量筒





广口瓶





黑藻





木塞




















(mL)





0





5





10





15





20





25





20





50





75





100





200





500











� EMBED PBrush  ���





粗盐水





①过量BaCl2


②过量Na2CO3


③过量NaOH





滤渣





过滤





适量HCl  CO2








Cu


O2





反应Ⅵ





反应Ⅰ





反应Ⅱ





反应Ⅲ





反应Ⅳ





反应Ⅴ





稀H2SO4





SO2





Cl2





CuCl





H2  NaOH





Cu   H2O





粗食盐水





1.46





A








B





C





D





E





G





1.98





2.50





3.02





3.54








单位：cm





4.06








F











A





B





C





D





E





R





� EMBED Equation.3  ���





R/2











CH3-CH=CH-CH2-CH3+Br2            CH3-CH-CH-CH2-CH3





Br  Br





浓硫酸





△





△





A





B





C





D





E





R





� EMBED Equation.3  ���





R/2









[image: image70.wmf]2

r

[image: image71.jpg]


[image: image72.bmp][image: image73.wmf]F

[image: image74.jpg]


[image: image75.png]


[image: image76.png]4 —TFEEFNIERGHEAT, NA SEshFIB &, Hod B R/NE R [B] 2 AL A B SR 0 1 BT
THIETF AB W ABTHRE E B R/MI RS 0§y 8 KA 38, IEFF 2
"A.Es>Ep,pa>9n vA

B-‘EA=EB9§0A=¢B :

C. EA<EBy§0A>§DB E g

-

D. EA<Ep>@a=¢s O t:A ts
5. #4951 A AR TE ML ER 758 T b B i =R 0 (5 TR R85 SRR MU ER B LR F O BO K ST

“AIREE”. BHMERER N R, HMRETHENMEE R ¢ MIREFERAPN T, TEHILH

REFEHLEMEENB IERER s HREX, HTEHLE

3 2 3 272
A. 3R B.2~/3 R C. /3 ggTz D. /3 ‘?’%g—

5, EHEREME 2 &4, FEBHAEZHRO0O )

6. ELEF L H B M B &R SRR L S AR 9 B e R, R B TR R
Bl % 43 B F B F R G4 i FR FELFE R B AR LR SR R B 46, T
A. EZ1 Rk S0 ki o EE G IR B AR AL
B. B4k 2 KRR S0 i FHEE R B A 284K
C. EZk1 R4 R S iy e BHL I 8 BE A9 224K | O
D. B4k 2 R B S bkl i s BEL R IR B #9922 AL

7. FHE BT LASHE DK B B E WA MM E LRSS, ER— AR RFEL XA T2

~qy >

ot EE ME R, TS OM AT 20, W FFIEE P ERINE | ,
A EZ 2 RREHAEDN ot ER /2
B. ¢, I 301 3 B 7 60 5 ) BE 7 0 9 £ 30° §
C.on BRI B E B S AR Z B 1 - 2 0

D. 2¢, Rt 53 BE 77 1) 5 0 BE O 17 Y S £ 9 60°

8. BRE—HAETESNEER, LB AB ZE—1TEIE
fygkith b, AB AN EER R B EU, B3Esifhk P 1
R8T LR R, T SRR T IR S AR A R
FI3E AR T R B R, AP P 2R R 1 Bh Al Sk 0 Q, U T 51 A i
IEF AR
A R¥P AIEARD ¥ Q M T B3I, R HFEHIEEKR
B. {5 P (LB RS ¥ Q M T BT, B IR A BEEAE /D
C. 125 Q ML E R, ¥ P int 4t 7 B s, R RAZEE X

D. {55 Q By B AR, 48 P ¥ aT4t 7 1 # 3hid , R THARR T E AR/
B EIREE2T( 38 T




[image: image77.png]


[image: image78.jpg]


[image: image79.wmf][image: image80.wmf][image: image81.jpg]g

o]
Ehiih
E

HE. EBBIEESBIR
B



[image: image82.png]


[image: image83.bmp]_1234567940.unknown

_1234567950.unknown

_1234567958.unknown

_1234567960.unknown

_1409752786

_1410087955.unknown

_1234567962.unknown

_1234567959.unknown

_1234567956.unknown

_1234567957.unknown

_1234567951.unknown

_1234567945.unknown

_1234567947.unknown

_1234567949.unknown

_1234567946.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567920.unknown

_1234567922.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567921.unknown

_1234567911.unknown

_1234567913.unknown

_1234567915.unknown

_1234567919.unknown

_1234567914.unknown

_1234567912.unknown

_1234567898.unknown

_1234567900.unknown

_1234567901.unknown

_1234567899.unknown

_1234567896.unknown

_1234567897.unknown

_1234567895.unknown

_1234567894.unknown

